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I. Phần trắc nghiệm: (8,0 điểm)
Câu 1: Phường H chăm lo đời sống vật chất và tinh thần cho các gia đình chính sách là thể hiện dân chủ ở lĩnh vực nào sau đây?
A. Xã hội.
B. Chính trị.
C. Văn hóa.
D. Văn học.
Câu 2: Đặc trưng trên lĩnh vực văn hóa ở xã hội XHCN mà nhân dân ta đang xây dựng là gì?

A. Nền văn hóa đậm đà bản sắc dân tộc.

B. Nền văn hóa tiến bộ hiện đại.

C. Nền văn hóa tiên tiến, đậm đà bản sắc dân tộc.

D. Nền văn hóa kế thừa những truyền thống dân tộc.

Câu 3: Chính sách đối với tài nguyên không thể phục hồi là gì?
A. Sử dụng một cách hợp lí, tiết kiệm, nộp thuế và trả tiền thuê để phát triển bền vững.
B. Không được khai thác và sử dụng.
C. Khai thác bao nhiêu cũng được, miễn là nộp thuế, trả tiền thuê một cách đầy đủ.
D. Khai thác một cách tiết kiệm để phát triển lâu dài.
Câu 4: Quy mô dân số là gì?

A. Là số người sống trong một đơn vị hành chính tại một thời điểm nhất định.
B. Là số người dân trong mỗi quốc gia tại một thời điểm nhất định.
C. Là số người dân sống trong một khu vực tại một thời điểm nhất định.
D. Là số người sống trong một quốc gia khu vực, vùng địa lí kinh tế tại thời điểm nhất định.
Câu 5: Một trong những mục tiêu của chính sách dân số nước ta là gì?

A. Tiếp tục tăng chất lượng dân số.
B. Tiếp tục giảm quy mô dân số.
C. Tiếp tục giảm cơ cấu dân cư.
D. Tiếp tục giảm tốc độ gia tăng dân số.
Câu 6: Quan niệm dân gian  nào dưới đây ảnh hưởng xấu đến chính sánh dân số của nước ta?

A. Đông con hơn nhiều của.
B. Con hơn cha là nhà có phúc.

C. Một giọt máu đào hơn ao nước lã.
D. Cha  mẹ sinh con trời sinh tính.

Câu 7: Để giải quyết vấn đề môi trường ở các nước đang phát triển giải pháp có tính thiết thực hơn cả là.

A. Có chính sách dân số hợp lý, nâng cao dân trí.

B. Thực hiện công nghiệp hóa phù hợp với đặc điểm của từng nước.

C. Tăng cường đầu tư cho giáo dục, nâng cao chất lượng cuộc sống dân cư.

D. Khai thác, sử dụng hợp lý các tài nguyên thiên nhiên.

Câu 8: Khi trên thị  trường  giá cả giảm thì xảy ra trường hợp nào sau đây?

A. Cung và cầu giảm.
B. Cung tăng, cầu giảm.
C. Cung giảm, cầu tăng.
D. Cung và cầu tăng.
Câu 9: Đi đôi với chuyển dich cơ cấu kinh tế phải chuyển dịch cơ cấu lao động theo hướng CNH – HĐH gắn với phát triển yếu tố nào sau đây?

A. Kinh tế hiện đại.
B. Kinh tế tri thức.
C. Kinh tế nông nghiệp.
D. Kinh tế thị trường.
Câu 10: Nhà nước thể hiện ý chí, lợi ích và nguyện vọng của nhân dân là nói đến đặc điểm nào dưới đây của Nhà nước ta ?
A. Tính quần chúng.
B. Tính giai cấp.
C. Tính nhân dân.
D. Tính dân tộc.
Câu 11: Một trong những nguyên tắc cơ bản để xây dựng nhà nước của dân, do dân, vì dân là gì?

A. Nhân dân làm chủ và quản lí.

B. Quyền lực tập trung trong tay nhà nước.

C. Nhà nước quản lí mọi mặt xã hội.

D. Quyền lực thuộc về nhân dân.

Câu 12: Chị H bán hàng giầy dép online trên mạng, thấy người mua nhiều nên chị nâng giá bằng cách thông báo với mọi người rằng do chị phải nhập với giá cao hơn trước. Chị H đã thực hiện biểu hiện nào của quan hệ cung – cầu?

A. Giá cả thị trường ảnh hưởng đến cung – cầu .
B. Cung – cầu ảnh hưởng đến giá cả thị trường.

C. Vai trò của quan hệ cung – cầu.
D. Cung – cầu tác động lẫn nhau.

Câu 13: Cuộc cách mạng kỹ thuật lần thứ hai gắn với quá trình chuyển từ
A. lao động thủ công lên lao động dựa trên công cụ cơ khí.

B. lao động thủ công lên lao động dựa trên công cụ tiên tiến.

C. lao động cơ khí lên lao động dựa trên công cụ tự động hóa.

D. lao động thủ công lên lao động dựa trên công cụ tự động hóa.

Câu 14: Kinh tế nhà nước bao gồm các doanh nghiệp nhà nước, các quỹ dự trữ quốc gia, các quỹ bảo hiểm nhà nước và các tài sản thuộc sở hữu nhà nước là:

A. công cụ.
B. vai trò.
C. Nội dung.
D. hình thức.

Câu 15: Kiểu quan hệ kinh tế dựa trên một hình thức sở hữu nhất định về tư liệu sản xuất là:
A. hình thức kinh tế.
B. thành phần kinh tế.
C. quan hệ kinh tế.
D. cơ cấu kinh tế.

Câu 16: Một trong những mục tiêu của chính sách giải quyết việc là  nước ta là gì?

A. Phát triển nguồn nhân lực, mở rộng thị trường lao động.
B. Phát triển nguồn nhân lực.
C. Mở rộng thị trường lao động.
D. Xuất khẩu lao động.
Câu 17: Chức năng nào dưới đây của Nhà nước ta là căn bản nhất ?

A. Chức năng tổ chức và giáo dục.
B. Chức năng đảm bảo an ninh chính trị.

C. Chức năng bảo đảm trật tự, an toàn xã hội.
D. Chức năng tổ chức và xây dựng.

Câu 18: Trong thời kì quá độ lên chủ nghĩa xã hội, nước ta tồn tại nền kinh tế
A. nhiều quan hệ kinh tế.
B. hỗn hợp.
C. một thành phần.
D. nhiều thành phần.
Câu 19: Trong lĩnh vực chính trị, người đại diện cho nhân dân, được sự ủy thác của nhân dân là?
A. Thủ tướng chính phủ.
B. Đại biểu Quốc hội.
C. Chủ tịch nước.
D. Chủ tịch Quốc hội.
Câu 20: Yếu tố quyết định dẫn đến sự thay đổi của chế độ xã hội này bằng chế độ xã hội khác là yếu tố nào sau?

A. Quan hệ sản xuất.
B. Lực lượng sản xuất.
C. Công cụ lao động.
D. Phương thức sản xuất.
II. Phần tự luận: (2,0 điểm)
Câu 21: Em hãy nêu nhiệm vụ của chính sách văn hóa? Em suy nghĩ như thế nào về trách nhiệm của mình đối với chính sách văn hóa? 
â----------- HẾT ----------

Giám thị coi thi KHÔNG giải thích gì thêm, thí sinh KHÔNG được sử dụng tài liệu.
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